

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.

Fél évre 5 K — f.

Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Zalaegerszeg
::: (Széchenyi-tér) :::

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Hirdetések díjszabás
szerint. — Nyilttér
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társas-
dalmi hetilap.Megjelenik minden
vasárnap.

A városok kölcsönügye.

Az elmúlt hét szerdáján az összes magyar városok legközösebb, eminens érdekeiről tárgyalt a magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága. „A városok hitelügye” címen szerepelt ez a kongresszus tárgysorozatán, ami alatt annak a rendeletnek tárgyalása volt értendő, amelyet a pénzügyminiszter nemrég az összes magyar rendezett tanácsú városokhoz, köztük Zalaegerszeghez is intézett.

A rendeletben Sándor János belügyminiszter közölte a városokkal, hogy a pénzügyminiszterrel egyetértőleg sikerült a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal, a Pesti Hazai Első Takarékpénztárral és a Jelzáloghitelbankkal oly megállapodásra jutni, a melynek értelmében ez a három pénzügyintézet kötelezte magát, hogy úgy a törvényhatósági, mint a rendezett tanácsú városoknak 89-es árfolyamon 5-7 % évi tőke és kamattörlesztési hányad mellett ötven éves törlesztéses kölcsönöket nyújtanak.

A kongresszus bizottsági ülését beharangozó cikkében erről a rendeletről a Várhidy Lajos volt zalaegerszegi polgármester, kongresszusi titkár szerkesztésében megjelenő „Városok Lapja” többek között az alábbiakat írja:

„Habár ez a gondoskodás, mint ezen a téren uttörő lépés elismerést érdemel, mindamellett maga a megoldás a városok jogos várakozását nem elégítheti ki.

Elismerést érdemel ez a gondoskodás annyiban, hogy végre megtörtént az első lépés a városok hitelügyének az összpontosításához, amit, ha kellő érzékkel, odaadással és a városok irányában kormányférfiainknál eddig nem igen tapasztalt féltő gonddal folytatnának és fejlesztenének, akkor talán eljuthatnánk városaink régi óhajtaik teljesüléséhez, — a hitelügyeik alapos és egységes rendezéséhez.

Sajnos azonban a pénzügyminiszter, akire e fontos feladat első sorban hárul, — ridegen elzárkózik attól, hogy egységes típusú kötvények kibocsájtásával és bizonyos kedvezményekkel esetleg az állami garancia megadásával lehetővé tegye a városoknak, hogy külföldi olcsóbb kölcsönökre tessenek szert s így a szorult helyzetben levő városokat ugyszólván kényszerítik, hogy ily rendkívül súlyos feltételek mellett is a kartel-bankok kliensei legyenek.

Több város arra is kérte a minisz-

tert, hogy szükségleteik beszerzését önálló kötvények kibocsájtásával tegye lehetővé. Így pl. Pozsony városa hivatkozott arra, hogy külföldi pénzügyintézetek hajlandók kötvényeit megfelelő áron átvenni. A miniszter válasza ez esetben is merev visszautasítás volt. Különösen avval érvelt, hogy az 1910-ben történt kibocsájtások Pozsony, Fiume és Zágráb városok részéről őt nem ösztönözhetik ezen „experimentum” folytatására, mert ez kudarccal végződött.

A pénzügyminiszter azonban egyről megfélekedett. Ugyanis épp akkor kezdődött a dekadencia a befektetési értékek piacán. A magyar koronajáradék 1910-ben 92—93 kurzuson állott. Már akkor vette kezdetét a pénz drágulása és a befektetési értékek árhanatlása. A járadék azóta folyton esett és 80 alá süllyedt a krízisben. Ha véletlenül pénzbőség és kedvezőbb helyzet állott volna be, a nevezett városok kibocsájtásai elkelték volna, mint a friss zsemlye. Az előre nem látható események idézték tehát elő a járadék árhanatlását és a kudarcot Fiume és Zágráb kötvényeivel. Ebből azonban mindenkorra következtetni nem lehet.

A pénzügyminiszter ur nehéz helyzetét mi nagyon is tudjuk méltányolni. Hisz a beterjesztett appropriációs törvényjavaslatból kiderült, hogy a pénzügyminiszternek újabb 400 milliós kölcsönre van szüksége és ami pénz Európában kapható, azt ő saját szükségleteire, nem pedig a városok részére akarja igénybe venni. E tekintet előtt háttérbe szorulnak nála a városok, ipar, kereskedelem, tanügy, egészségügy és minden más. Ma mindent abból a szempontból mérlegel, hogy intézkedésének mily befolyása lesz az államhitelre. Féltekeny minden fillérre, amit más valaki vehetne igénybe, mint az állam. Ez alatt kell szenvedniök a városoknak is, melyek az államnak ma valóságos áldozati bárányai.

A városok kongresszusának állandó bizottsága, melynek szerdai ülésén husz magyar város polgármestere vett részt, szintén nem találta elfogadhatónak ezt a megoldást, amint arról az alábbi tudósítás szól:

A pénzügyminiszter által közölt feltételeket a városok súlyosnak találták és az állandó bizottság Lukács Ödön előadó javaslatára egyhangulag úgy határozott, hogy habár méltányolja is a kormánynek a városok érdekében kifejtett akcióját, a városi háztartás szempontjából a bankoknál kieszközölt kölcsön árlolyamának alacsonyysága és

magas kamattétele mellett azt különösen a kölcsön állandó jellege és a városi háztartásnak ebből származó hosszabb lekötöttsége mellett igen súlyosnak találja s így nem szolgálhat az pénzügyi bázisul a legközelebbi jövő elodázhatatlan feladatainak megoldásánál. Minthogy pedig nemcsak a városi jogosult igények, de állami érdekek és ezeken kívül a mind nagyobb arányokban jelentkező munkanélküliség is egyenesen kötelezővé teszik a városokra nézve, hogy az alkotó munkát folytassák, ennél fogva az állandó bizottság újból sürgős felterjesztéssel fordul a kormányhoz, hogy misszióját ne tekintse befejezettnak, hanem először a legközelebbi állami emisszió összegébe a közeljövő sürgős hitel-szükségletét tudja be és ilyképpen a városok részére a pénzügyi viszonyok javultáig átmenő hitelt nyújtson, másodszor a gazdaságilag fejlettebb városok részére igazolt hitelszükségletük erejéig a kötvénykibocsájtási jogot a kötvénykihelyezés biztosítása esetén engedélyezze.

Weber és Sztredszky uri szabók.

Zalaegerszeg. Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre

megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Szolid kiszolgálás. Divatos, jó munka.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinál Cognac

kapható

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésében
ZALAEGERSZEG.

Esküdtszéki tárgyalások.

— Saját tudósítónktól. —

Első nap.

Az anyagyilkos községbíró.

Hétfőn f. hó 18-án kezdődött meg a zalaegezségi kir. törvényszéken a május havi esküdtszéki ciklus, mely már az új esküdtszéki törvény értelmében működött. Ugy nagy általánosságban nem is látszott valami nagy változás a tárgyalás menetében, inkább csak az ítéletek szigorúsága mutatja, hogy itt gyökeres reformról van szó. Az új törvény szerint ugyanis az esküdtek ezen túl nem arra felelnek, hogy bűnös-e a vádlott ebben, vagy amabban a bűncselekményben, hanem arra, hogy mi a bűncselekmény pontos tényállása és hogy ráillik-e erre ez vagy az a büntető paragrafus. Lényeges újítás a reformban az is, hogy a tárgyalás elnöke résztvesz az esküdtekkel a verdikthozatalban, viszont az esküdtek közül ketten résztvesznek a szakbíró ítélethozatalában, vagyis a büntetés megállapításában.

Az első tárgyalási nap vádlottja Kovács Ferenc, az anyagyilkos zalaudvarnoki bíró volt, aki, mint az a Zalamegye tudósításából már rég ismeretes, édesanyját, a 76 éves özv. Kovács Ferencné egy hatalmas természetűvel halálra sujtotta.

A bíróság elnöke Horváth Sándor törvényszéki elnök, szavazóbírák pedig Skoday Aurél és dr. Tüskés Dezső voltak. Védő: dr. Hajós Ignác, közvádó: dr. Szász Gerő kir. ügyész.

Már évek óta a legrosszabb viszonyban élt özv. Kovács Ferencné a fiával, Kovács Ferencel, akit legutóbb az a tisztesség ért, hogy Zalaudvarnok község bírájává választották. Végtelenül elkeserítette a bírót az, hogy édesanyja őt és családját kiharcolta a tágas házból, melyet az öreg asszony osztályrészül kapott, s noha az jóformán üresen állott, neki családjával egy szűk kis kamarában kellett szorongania és még a bírói tisztességével járó hivatalos teendőket is ott kellett végeznie. Elkeseredése tetőfokára hágott április hó 4-én, midőn édesanyja őt és családját még ebből a kamarából is kiűzte. A súlyosan megszegyenyített vagyonos ember emiatt csunya szövénytáncba került az édesanyjával, aki makacsul ragaszkodott parancsához. Szó szót követett és végül is Kovács Ferenc annyira elveszítette uralmát önmaga felett, hogy hirtelen egy nagy követ ragadott fel és azzal édesanyját fejbe sujtotta. Az öreg asszony elvágódott, elvesztette eszméletét és alig félóra múlva kiadta lelkét. Kovács rémséges cselekedetének tudatára ébredve palástolni igyekezett azt és az istállóban, ahol a gyilkosság történt, a teheneket elszabadította a vád feltevése szerint az okból, hogy azt higgyék az emberek, mintha a tehenek rugták volna halálra az öregasszonyt. Ez azonban nem sikerült és Kovács Ferenc másnap már a csendőrök foglya volt, kik előtt mindent beismert.

Szánalmas látvány volt a szerencsétlen ember vergődése a bíróság előtt. Az egész falu népe eljött a tárgyalásra tanuságot tenni arról, hogy Kovács Ferenc a legjobb, a legderekabb ember, akit csak rendkívüli okok készítettek szörnyű cselekedetére. Ő maga is a legtöredelmesebb megbánást mutatta és igaz részvétet ébresztett maga iránt.

Szándékos emberölés büntetével vádolta a védő pedig a halált okozó súlyos testi sértés megállapítását kívánta. Így is tették fel a kérdéseket. Dr. Szász Gerő vádbeszédeben ismertette az új esküdtszéki eljárást és a szándékos emberölés megállapítását kérte, amit erős indokokkal támogatott. Dr. Hajós Ignác védő hatásosan csoportosított lélektani érvekkel igyekezett gyengíteni a vádat, ami nagy mértékben sikerült is.

Este hét óra felé járt az idő, mikor az esküdtek főnöke kihirdette a verdikket, mely halált okozó súlyos testi sértés büntetésében mondták ki bűnösnek amiért a bíróság a nagyszámu enyhítő körülmények figyelembe vételével Kovács Ferencre hat évi fegyházbüntetést mért.

Az ítélet ellen annak súlyossága miatt a védő semmisségi panaszt jelentett.

Második nap.

Véres hushagyokedd.

Kedden, a tárgyalások második napján Bíró Pál, a kisörsi 20 esztendőes vincellérségéd fölött ítélkezett az esküdtszék, melynek elnöke: dr. Fritz József táblabíró, bírái Skoday Aurél és Keresztesy József törvényszéki bírók, jegyző: dr. Csesznák Elemér, védő: dr. Kardos Jenő, közvádó pedig: Bozay Jenő kir. ügyész voltak.

Február 25-én, hushagyókedden történt az eset, Tomor József megöletése. A kisörsi szőlőhegyen Márkus Józsefné házában táncmulatság volt ekkor, ahol nagy sereg vendég jött össze. Alaposan felöntött már mindenki a garatra, midőn a zene miatt nézeteltérés keletkezett a társaság tagjai között. A kölcsönös górombázkodások következménye az lett, hogy Bíró Pál hazament egy nagy késért és visszaérkezve a vidádó házhoz, abból kihívta Tomor Józsefet, akivel előzőleg vitakozott és a sötét présházban rátámadva elől a lágyékán, majd a hátán két irtózatosszúrást ejtett, úgy hogy a második szúrásba a kés nyele is beletörött.

A hevesvérű ifju itasságával védekezett, amit a tanúk is nagyobb részt igazoltak, bár egyébként nem a legjobb erkölcsi bizonyítványt állították ki róla.

Bozay Jenő kir. ügyész a leghatározottabb ölési szándékot főrekedett kimutatni a vádlott cselekedetében.

Dr. Kardos Jenő jogi érvekben gazdag és igen szépen megkonstruált beszédben pedig odahatni igyekezett, hogy az esküdtek csupán halált okozó súlyos testi sértést állapítsanak meg védenca esetében.

Az esküdtek a középutat választották, amennyiben erős felindulásban elkövetett szándékos emberölést találtak az egész tár-

gyalás alatt folyton siró vádlott bűnében, a miért azt a törvényszék hat évi fegyházbüntetéssel sujtotta.

Az ítélet jogerős.

Harmadik nap.

A drága kocsi kázás.

Rablás büntetével vádolva állt szerdán reggel Cséplő György 21 éves sümegi kocsis az esküdtek elé. A vád szerint Cséplő március 22-én este a Sümeg és Zalabér közti uton hazafelé hajtva felvette kocsijára Bohár József vincellért, akitől utközben elvette mintegy 90 koronányi pénzt.

A bíróság elnöke ez ügyben Horváth Sándor törvényszéki elnök, szavazóbírák: Skoday Aurél és Fülöp Jenő, jegyző: dr. Kovács Lajos voltak. Védő: dr. Fatér József, közvádó: dr. Szász Gerő kir. ügyész.

Az esetnek tanuja nem volt s így nem sok bizonyítani való akadt. Cséplő György azt állította, hogy nem erőszakkal vette el Bohár pénzt, hanem úgy, hogy az elaludt a kocsin s eközben kilopta a pénzt annak zsebéből.

Dulakodás csak aztán keletkezett köztük, mikor Bohár rájött a dologra. Ezt Bohár sem igen cáfolta s így a védőnek is könnyű helyzete lett.

Dr. Fatér József védő ugyanis egyszerű lopás tényálladékanak megállapítására kérte az esküdteket, míg

dr. Szász Gerő ügyész rablást látott fenforogni.

Az esküdtek lopásban találták bűnösnek Cséplőt, akit mindössze hat havi fogházbüntetésre ítél a bíróság. Az ügyész az ítélet ellen semmisségi panasszal élt.

Negyedik nap.

Ki volt a gyilkos?

Az első felmentés.

A csütörtöki ünnepnapon szünetelt az esküdtszék. Pénteken aztán meg lett az első felmentő ítélet is. Ez azonban nem az ítélkező esküdtek jóindulatán fordult meg, hanem csupán azon a körülményen, hogy nem volt megállapítható a tettes, aki egy nagy korcsmai zürzavaros verekedésben leszurt egy legényt.

Tüske Lajos 26 éves rédicsi pincér volt a vádlott. A vád: halált okozó súlyos testi sértés büntette.

Múlt év december 6-án, az országos vásár után nagy ivás volt a lenti nagykorcsmában. Az egyik vendég és Tüske Lajos pincér között nézeteltérés keletkezett, melyből tettelegesség fejlődött. A korcsma egész szolgálata a pincér mellé állott, a vendégek közül pedig többen a megtámadott vendég segítségére mentek. Csakhamar általános verekedés lett ebből, melynek nagy zürzavarában valaki mellbeszurta az egyik verekedő vendéget, Guzmics Pált, aki ott nyomban meghalt. Egyetlen egy tanu akadt, az is egy 10 éves kisfiu volt, aki azt állította, hogy

REISZ ZSIGMOND

minden szoba-, üveg- és cimtáblafestő

NAGYKANIZSA

Kossuth-tér 9. sz. Telefon 171. szám.

Guzmicsot Tüske Lajos pincér szurta agyon, akit ez alapon letartóztattak.

A pénteki főtárgyalás elnöke dr. Fritz József táblabíró, szavazó bírái *Sperlágh Géza* és *Siposs Dezső* kir. törvényszéki bírók, jegyzője *Hedry Miklós* volt. Védő dr. *Gerencsér Lajos*, közzvándló *Bozzay Jenő* királyi ügyész.

Tüske Lajos természetesen tagadta a terhére rótt bűncselekményt, a főtárgyalásra beidézett husz felnőtt tanu pedig semmi egyébről nem tudott felvilágosítást adni, mint arról, hogy nagy verekedés volt a korcsmában, de Guzmics Pál gyilkosát senki sem tudta megnevezni. Egyedül csak a kis, 10 éves Gombóc Ferkó állította azt, hogy Tüske Lajos felemelt ököllel sujtott a meggyilkolt ember mellére, mire az felkiáltott: „Jaj megszurta!“ de ez a pötön tanu sem mondta, hogy kést látott Tüske Lajos kezében.

Bozzay Jenő ügyész vádbeszédében arra allegált, hogy Tüske Lajost végletekig hajtott tagadása teszi gyanussá, mert még azt sem ismeri be, hogy egyáltalán részt vett a verekedésben. Tettesként kéri kimondani.

Dr. *Gerencsér Lajos* alapos jogi tudással aknázza ki védenca érdekében a bizonyítási anyag gyengeségeit.

Az esküdtek *nem találták megállapíthatónak* a vád tárgyává tett tényállást, mire a bíróság Tüske Lajost a verdikt alapján *felmentette*. Az ítélet jogerős.

Jegyzetek.

A gőzfürdőről

folyt a szó a kávéházi asztalnál. Mi, zalaegerszegiek tudniillik többet beszélünk és beszélünk is arról, ami nincs. Ha nagy találmokra elővesszük a kulturszükségletek szójegyzékét s felütjük, csak minden tizedik szükségletre vágthatjuk rá, hogy Zalaegerszegen meg van. Azt pedig, hogy kifogástalanul is működik, csak talán a századikra lehet ráfogni...

Itt a gőzfürdő... Azok közül, ami nincsen; azok közül, amikről százszor és ezerszer írunk és beszélünk; amit napjában ezeregyszer nélkülözhetetlennek minősítünk: a legelső a gőzfürdő. A szappannal együtt képezi a fürdőviz a kultura fokmérőjét. S nálunk épen gyengén állunk ezzel a literizhető kultúrtevényezővel. Merek fogadni, nagy szesz, (értvén alatta bort, sört és páinkát,) alighanem elfogy annyi liter mint amennyi liter vizet fürdőviznek felhasználnak Zalaegerszegen...

Pedig olyan egyszerű volna. Néhány tekintélyes ur aláírna egy részvénygyűjtővet, két agilis ur végigjárna vele a várost, a város polgársága, (ideértem az előkelőséget is,) elfeledné, hogy izgága alakok néhány hónapra botrányfészekké avatták jobbsorsra érdemes városunkat; egy hónap alatt lejegyoznának 50000 K értékű részvényt; a városnál telek és egyéb hozzájárulásokban megszavaznának körülbelül 20000 koronát s jövő télen már egy okkal kevesebb volna azon sirni, hogy Egerszegen semmi nincsen.

Ugyanabban a társaságban mindjárt felvetődött a logikus ellenvetés: Hiába, Egerszegen ugyis megfellebbeznek mindent...

Igy állunk...

S tudja Isten, mégis azt hisszük, hogy meg lehetne csinálni azt a gőzfürdőt...

*

Színészek jönnek

Zalaegerszegré. Egy beretváltképű gentlman, a színházi titkár alig győzi csodálkozással, hogy Zalaegerszegen én voltam az egyetlen, aki nem kívántam katonazenét s ezzel kapcsolatban három napon belőli csufos eltávozást a társulattól. Alig győzi álmétkodást, hogy ezenkívül mi mindent kívánnak tőlük azok, akik két órai kapacitás után kijelentik, hogy nem bérelnek, hanem majd „amugy“ támogatják a társulatot.

Az egyetlen Ifjusági Klub tesz ki magáért. Az összes bérleteket a klubtagok jegyzik...

És az én szomorú színházi titkárom minden kísérlet után szomorubban ítéli meg ezt a nagyvárosi igényekkel bíró falut.

Ezalatt pedig a lelkes és mindenkinél agilisabb Sándor Zsiga olyan szemrehányó tekinteteket vet felém, hogy miért nem kezdem már meg az ő fényes ideájára, a kulturházra vonatkozó agitációt.

Erre is a színházi titkár meg a kátyuba ragadt gőzfürdő-ügy felelhetne...

*

Soroznak,

szedik a legények elejét. Az igaz, hogy a mai nagy fegyverkezés mellett nem nagyon tesznek különbséget. Alig marad tényleg itthon kettő, három s maga sem tudja, hogy miért ő nem vált be a másik nyomorék helyett, kit egy „tauglich“ szóval lovaggá ütött a főorvosi szózat.

És a silány ujoncjutalék vidáman dalol az utcán, hogy azt mondja: „Lénungot is kap a baka, nyolc vasat egy napra.“ Ez a magyáros sirvavigadás valahogyan nem tetszik nekem. Nem a bort és egyéb szeszeket okozom érte, melyeknek nagy része van abban, hogy ilyenkor az is dalol, aki sirni szeretne; nem is a nagy bántlikával, melyekkel úgy néz ki a „regruta“, mint egy áldozatra szánt állat...

Évek óta látom a sorozásokat. Évek óta rosszabb-silányabb matéria kerül sor alá. Aztán eszembe jut, hogy milyen lakásokban, mily táplálkozás mellett éri el a legény azt, hogy az ujoncjutalékban egy számszaporító lehessen. Eszembe jut az egyke, a kivándorlás és akkor azt hiszem, hogy minden valami nagy öröm abban, hogy a legények vidámak, mikor sirni szeretnének...

Azt hiszem, még is az alkohol az oka...

NESTLÉ FÉLE
régbevált **GYERMEKLISZT**

Próbadozozokat, valamint orvosi röpíratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,
Wien, I., Biberstrasse 204P.

Egerszegi görbetükör.

A Báránytól a megyeházáig.

Egy öreg ur a történt hőse s mint ilyen megyebizottsági tag, sőt virilista. Épen harminc éve disze a megyebizottságnak s ugyanennyi év óta nem járt — Egerszegen.

A mostani nagy korteskedés, mely központi választmány megalakítását megelőzte, az öreg Megyebizottsághy urambátyámat is besodorta a közgyűlésre. Kocsin bejött a Bárányba reggel kilenckor, ott jól megreggelizett s aztán a pincért szólította:

— Ecsémuram, hozasson nekem egy fiákkerkocsit.

Az „ecsémuram“ pár perc múlva jelentette, hogy az étterem ajtaja előtt áll a kocs, mire Megyebizottsághy bátyánk kivonult, beült a kocsiba s a kocsihoz intézett következő szavak hagyták el fogai rekeszt:

— Hajts a megyeházára!

A kocsi nem minden csodálkozás nélkül nézett a különös „pasasra“. Aztán rántott egyet a vállán; a lovak közé vágott s megindult szépen — Ola felé. Az Újváros utcánál lefordult s azon végig hajtott a Vörösmarty-utcaig. Innen mindeféle lehetetlen kacskaringókkal, körülbelül háromnegyedórai kocsikázás után megállott a — vármegyeháza előtt s a legkomolyabb arccal számította fel díjait — öt koronában, amit Megyebizottsághy bátyánk gavallérosan megtoldott egy kron borralalóval.

Az öreg ur aztán felment a közgyűlésre és váltakozó szerencsével unatkozott a szavazásig, melyen szerencsésen tulesvén egy ismerősével lefelé indult, hogy, azt mondja: „No most megérdemeltünk egy pohár sört. Gyerünk a Bárányba.“

Lent a kapuban megáll s odaint egy fiákkerost. Társa tiltakozik:

— Ugyan, édes Bátyám, hiszen csak ide megyünk a Bárányba!

— A fészkes fülemile megy olyan messze gyalog, — véli az öreg ur.

Hosszas rábeszélés után végre, nagy kételkedve mégis elhiszi, hogy gyalog is el lehet jutni odáig és mikor tényleg tizlépés után a Bárányhoz érkeztek, sehogysem bírta megérteni a társa, hogy miért szidja az öreg korát meghazudtoló indulattal azokat a csirkefogó — fiákkereseket.

Elfogadtatik.

A közgyűlés másodnapján gőzerővel folyik a referáda. Az előadók monoton hangon darálják az aktákat.

A bizottsági tagok, türelmetlenek, minduntalan felhangzik közben

— Elfogadjuk!

— Elfogadjuk!

Gyors egymásutánban hangzik is rá a főispáni stereotipia:

— Előadói javaslat elfogadtatik.

— Előadói javaslat elfogadtatik.

Ez így ment már legalább százötvenszer. Épen Polgár Ferec jegyző referált. Egyik

Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.

Budapestről megérkezett cégem ujonnan szerződött szabásza, ki hosszas és elsőrangú fővárosi gyakorlata folytán a legkényesebb igényeket is kielégíti. A tavaszi és nyári szezonra megérkeztek az összes hazai és külföldi szöveteim, melyeknek nagy választékát n. é. közönség figyelmébe ajánlom.

ügydarab előadásánál épen a javaslat kellő közepén tartott, midőn egy türelmetlen hang felkiált:

— Elfogadjuk!

Az előadó egy pillanatra megáll s aztán mosolyogva megszólal:

— Pedig kérem a többit mind el lehet fogadni, csak ezt az egyet nem.

Kik győztek?

Ez is megyegyűlésen történt. Javában folyik a szavazás. Az egyik párt iv nagyságu szavazólapokkal szavaz. A másikkak csak félív nagyságuak a szavazó cédulái. Egy javakorbéli polgár áll a szavazatszedő küldöttség előtt s kotorász a zsebében.

— Kikre szavaz? — kérdi az elnök.

A „pógár“ még egy kísérletet tesz egy elkeseredettet, hogy az elvesztett szavazó-céduláját előkerítse a zsebéből. Az elnök türelmetlenkedik:

— Kire szavaz? kérem, siessünk!

A polgár, keres; egy kicsit gondolkodik, aztán megszólal:

— Hogy kire szavazok? Hát... kérem alázatte, a... a — fél cédulásokra.

HIREK.

Az alkapitányválasztás.

Schenkenberger József az új alkapitány.

Mult szerdán délután 4 órakor eldőlt hosszú várakozás után az alkapitányi állás kérdése. Ezuttal már, az átdolgozott szervezési szabályrendelet értelmében jogi kvalifikációhoz volt kötve az alkapitányi állásra való pályázat, melyben mint jeleztük: Schenkenberger József zalaegerszegi p. ü. fogalmazó gyakornok, Adorján Marcell turócszentmártoni p. ü. számellenőr, Mihály István zalaegerszegi állami végrehajtó, Fischl Sándor nagykanizsai, Kováts Béla zalaegerszegi lakos végzett joghallgatók és Szekendi Béla pókoci segédjegyző voltak a jelentkezők.

A tisztújító közgyűlésen Árvay Lajos alispán személyesen elnökölt, ki üdvözlő szavai után megalakította a jelölő választmányt, melybe az elnök Legáth Kálmán és dr. Csák Károly v. képviselőket jelölte ki. A közgyűlés dr. Briglevics Károlyt s dr. Berger Bélát választotta meg a kandidáló bizottság tagjaivá.

A kandidáló bizottság főlórás tanácskozása alatt a szintültig zsufolt közgyűlési terem közönsége (körülbelül 80 városi képviselő!) feszült figyelemmel várakozott. A folyosón izgatott tárgyalás és kapacitálás folyt, bár a hozzáértő szem azonnal ésszevettte, hogy szavazás esetén a Schenkenberger-párt kerül ki győztesen.

Halotti csend fogadta a jelölő választmány bevonulását. Az alispán csendes hangon hirdette ki az eredményt: Első helyen Schenkenberger József, második helyen: Adorján Marcell, harmadik helyen: Mihály István jelöltettek. Egy hatalmas dörgő éljen resz-

kettette meg a terem fülledt levegőjét: Éljen Schenkenberger! A választás egyhangu volt. Az eredményt a még számbajöhető Fischl és Kováts-párt néma megnyugvással vette tudomásul.

Az új alkapitány Schenkenberger József volt p. ü. fogalmazó gyakornok, közel három éve zalaegerszegi lakos. Ambiciózus tehetséges, tetterős fiatalember, mindössze 29 éves, ki eddig hivatali pályáján a legnagyobb mértékben élvezte főnökeinek elismerését. Mióta Zalaegerszegen lakik minden ismerősének kiérdemelte őszinte szinpatiaját, mely most is impozánsan nyilvánult meg mellette. Működéséhez mi sok reményt fűzünk s azt hisszük, hogy az új alkapitány, ki daliás külsejével külső diszt is ad állásának, megállja a helyét ott, ahol oly sok érdeket kell az igazsággal összeegyeztetnie.

— **Nyugalomba készülő igazgatók.** Paukovits György és Faller József áll. el. iskolai igazgatók, kik évtizedes munkával irták be nevüket a város kulturtörténetébe, kik egész nemzedéket neveltek a magyarságnak, mindketten több mint negyven évi szolgálat után a jól megérdemelt nyugalomba készülnek. Be is adták nyugdíjazási kérvényüket. Ha az elfogadásra talál a két érdemes férfiú szeptemberben lép nyugdíjba, hova bizonyára a volt tanítványok — az egész város meleg szeretete kíséri őket.

— **Gróf Batthyány Pálék Zalaegerszegen.** A zalaegerszegi kerület nagynevű képviselője gr. Batthyány Pál családjával együtt egy hét óta Zalaegerszegen tartózkodik. A hosszabb ittlétét arra használja fel, hogy a kerület környékbeli részén beszámoló látogatásokat tegyen. Beszámoló körutján titkára: Czukelter Lajos és a párt előkelőségei kísérik. Eddig Tárnok, Zalalövő és Andrásida vidékét járták be, hol pártküiömbőség nélkül szives rokonszenvvel fogadták a grófot és kíséretét. A Zalaegerszegen rendkívül népszerű grófi családtagjai közül Zalaegerszegen tartózkodnak még gróf Batthyány Pálné szül. Pallini Inkey Valéria, özv. Pallini Inkey Kálmáné szül. Szemző Lujza és Batthyány Lujza grófnő, kiket a régi szeretet fogad nálunk, hol a jótékonságnak oly nemes apostolai voltak. A grófi család jövő keddig fog Zalaegerszegen tartózkodni.

— **A TEVZE. felhívása.** A tüdővész ellen védekező zalamegyei egyesület Árvay Lajos alispán elnök és Czobor Mátyás másod főjegyző titkár aláírásával lelkes felhívást bocsátott ki a közönséghez, hogy minél többen lépjenek be a nemescélú egyesületbe, gyűjtő-ívet is csatolva a felhíváshoz. Alapító tagsági díj egyszersmindenkorra 100 korona, rendes tagsági díj öt éven át évenként 4—4 korona, s pártoló tagság egy korona. Gyűjtőív nélkül is lehet jelentkezni Czobor titkárnál.

— **Érettségi vizsgálatok.** A zalaegerszegi áll. főgimnázium VIII. osztályu tanulói f. hó 13., 14. és 15. napján estek át az osztályvizsgálatokon, melynek eredményeként 22 rendes, 2 magántanuló s egy kiegészítő

érettségire jelentkező került a f. hó 16., 18. és 19-én megtartott írásbeli érettségire. A szóbeli vizsgálatok június hó 4., 5. és 6. napjain lesznek. A maturandusok között egy diákkisasszony is van, névszerint Bajó Leontin.

— **Esküvő.** Szombaton, f. hó 30-án délután tartja esküvőjét Nagykanizsán Ódor Gyula s. tanfelügyelő Matolay Etelkával, Tripammer Gyula takarékpénztári igazgató unokánugával.

— **Eljegyzés.** Weisz Miksa a szombathelyi Eisinger Mór nagykereskedő cég fő-tisztviselője eljegyezte Lövinger Margitot Szombathelyen.

— **Az egerszegi sorozások.** Csupa szines pántlika és hangos nótászó egy hét óta a város. Megkezdődött a sorozás. A Korona szálló nagytermében, az Ifjusági Klub helyiségében ütött tanyát a szigorú sorozó bizottság, mely, tekintettel a fölemelt katonai létszámra, még az eddiginél is szigorubban végzi munkáját. Hétfőn kezdődött a sorozás és két napon át Zalaegerszeg város ujoncait sorozták. Szerdán, 20-án a járás hadköteleseinek megvizsgálása következett, belenyulik a jövő hétre is és egészen f. hó 26-áig fog tartani. Ezidőszertint tehát csak a már befejezett Egerszeg városi sorozás eredményéről számolhatunk be. A sorozó bizottság elnöke: Kolbenschlag Béla megyei főjegyző, katonai elnökei pedig: Mikula Antal cs. és kir. és Hazslinszky Krull honvédelezredések, mindketten Nagykanizsáról. A város képviselője a két első sorozási napon dr. Korbai Károly polgármester volt. A polgári ellenőrző orvos: dr. Thassy Gábor megyei tiszti főorvos. Zalaegerszeg város fiatalságából összesen 271 legény volt a sorozásra előjegyezve. E számból azonban csak 181 jelent meg és pedig az I. korosztályból 91, a II. korosztályból 47, a III. korosztályból 43, akik közül összesen 46-ot találtak katonai szolgálatra alkalmasnak (24 %). Távmaradt a sorozásról 56, teljesen ismeretlen helyen tartózkodik pedig 34. Az ugyanott szerdán kezdődött és keddig tartó járási sorozásra összesen 813 ujoncjelöltet idéztek meg. A járási sorozás eredményét legközelebbi számunkban hozzuk.

— **Sporthírek.** A gimnáziumi ifjusági tornaegylet az évfolyamot lezáró intézeti versenyt június hó 7-én d. u. 4 órakor tartja meg, melyen a keszthelyi győztes magasugró csapaton kívül, szertornász diszcsapat, svéd szabadgyakorlatok, füleslabdamérkőzés, futó, ugró és sulydobó számok fogják a gimnáziumi ifjak sportszerű nevelését igazolni.

A kereskedő ifjak futball csapata pünkösdi vasárnap d. u. 4 órakor a katonai gyakorló-téren a nagykanizsai tornaegylet csapatával mérkőzik.

Az immáron jelentékeny sportéletéről tanuskodó Munkásgimnázium ugyancsak pünkösdi vasárnapján kerékpár-versenyt rendez a zalaegerszeg—zalaalövői országúton (24-6 km.) s a kerékpárversenyek állandósítását határozta el.

— **Diákmaajális.** Zalaegerszegen emberemlékezet óta mindig a legsikerültebb mu-

Erőtéljes jóizt

Egy kocka csupán 1/4 liter forró vízzel leöntve egy tányér legfinomabb, kész huslevest ad.

kap hamislevest, mártás, főzelék stb., ha előállításához huslevest használunk, mely a

MAGGI-féle kockából, darabja 5 fillér, készül.

Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjeggyel valódi.

latság volt a diákmajális. Minden kilátás megvan hozzá, hogy ez az idén is így legyen. A zalaegerszegi polgári leányiskola és az állami felső kereskedelmi iskola fiatalsága szombaton, f. hó 30-án tartja ezidei tavaszi mulatságát a kaszaházi Szarvas-vendéglő gyönyörű kertjében. Ha ekkor netán rossz idő lenne, úgy a majálist másnapra, azaz pünkösd vasárnapjára halasztanák. A mulatságra szóló személyjegy ára 1 korona, családjegy 2 korona, amit a két intézet ifjúsági segítő egyesülete javára szednek. A parádés kivonulás cigányzenével mindkét intézetből délután 4 órakor lesz, a kaszaházi kertből való visszavonulás pedig éjfélkor. A mulatságra külön meghívókat is bocsátottak ki, bár egészen bizonyos, hogy valamennyi ép-kéz láb egerszegi amugy is mind ott lenne.

— **Tósch Károly — szállodatulajdonos.** Tósch Károly az „Arany bárány“ szálló jónévű bérlője, ki annak idején az Arany bárányra is vételi ajánlatot adott be, mint értesülünk, megvette a székesfehérvári „Magyar király“ nagy szállodát összes berendezésével együtt s azt a Bárány-bérléssel leteltével személyesen fogja vezetni.

— **Ifjúsági atlétikai verseny Keszthelyen.** A zalaegerszegi állami főgimnázium 18 tanulója szép sikerrel vett részt a vármegyei gimnáziumok Keszthelyen f. hó 21-én megtartott atlétikai versenyén. A zalaegerszegi gimnázisták hozták el a legtöbb első-díjat. Kilenc ezüst éremmel tértek meg diákjaink, kik igazán Takáts József tornatanár lankadatlan buzgalmának, nagy szaktudásának és ügyes pedagógiai rendezésének köszönhetik ezt a szép sikert. A főmérkőzések egy magasugró s egy súlydobó csapatszámból állottak. A magas ugrásban nyertes egerszegi csapat hat tagja: Böröck Imre, Bajó János, Borbély István, Nagy István, Németh Gyula és Ekler József voltak, kik a kanizsaiak 117 cm. illetve a keszthelyiek 137.5 cm. átlagával szemben 153 cm. átlagugrással lettek elsőek. Különösen szép eredményt ért el Böröck Imre, ki 165 cm. külön díszített ezüstérmét is nyert azon az ezüstérmén felül, mely a csapat minden tagjának kijutott. Egyéni versenyt nyertek: távolugrásban Bajó János, (5.57 cm.) s Németh Gyula száz méteres síkfutásban lett első. A súlydobási-csapatversenyt a keszthelyiek nyerték, kik közül Meisler Károly 10.12+8.43 dobásával tekintélyes eredményt ért el. A 4+100 m. stafétát s a füleslapda versenyt, melyek második díjakkal voltak összekötve a nagykanizsaiak nyerték meg.

— **Színház Zalaegerszegen.** Kiss Árpád a Dunántúli szinikerület jónévű direktora f. hó 29-én pénteken társulatával Zalaegerszegre vonul s az Aranybárányban a „Katonadolog“ c. operett újdonsággal kezdi meg a színház-szezont. A társulatot mindenfelől jó hírek előzik meg, bár tagjai között nem igen látunk régi ismerőst. A női tagok: Fáskerty Mariska, Komossy Gizi, Kiss Mariska, Kövi Kornél, Kendes Irén, Asbót Lili, Sándor Juliska, Király Mariska, a férfiak közül Kiss Árpád, Nyárai Rezső, Deák Gyula, Kun Dezső, Sándor Andor, Tóth Béla, Sándor Imre, Kaffka Gyula és Fekete József nevei szerepelnek az előleges jelentésben. A repertoár igen változatosnak ígérkezik: Buksi, Tökéletes asszony, Majolika, Villámhárító, Szerkesztő ur, Mér-földkövek, Pigmalion s a múlt év összes jelentős újdonságai szerepelnek benne. A

bérlétyűjtés — Egerszegen vagyunk — lassan megy. Az Ifjúsági Klub azonban dicséretes buzgalommal jár elől e tekintetben a jó példával. Mégis reméljük, hogy a közönség nagyobb támogatásban részesíti a derék színészeket. Erre annyival is kedvezőbb alkalom kínálkozik, mert Kiss igazgató egy valóban jeles újítást kezdeményez. Az ifjúság részére ugyanis olyan egész szezonra szóló belépőjegyeket bocsát ki a lehető legjutányosabb áron, melyekkel minden este az üresen maradó helyek bármelyike elfoglalható lesz. Erre a kitünő kedvezményre előjegyzéseket eszközöl a Bárány kávéház főpincére.

— **Emésztési zavarok csecsemőknél,** hasmenés, hányászkedés, bélhurut stb. mindig csak helytelen táplálás következményei és e rettegett betegségek már sok gondot és bánatot szereztek az aggódó szülőnek. Ha azt akarja, hogy gyermeke egy igazán józú és könnyen emészthető táplálék mellett szépen fejlődjék, úgy adjon kedvencének Nestlé-féle gyermek lisztet. — Próbadobozokat teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I. Biberstrasse 204 P.

— **Saját kára,** ha nem tesz kísérletet a Maggi-féle husleveskockával. Ez segít jól és izletesen főzni és amellet még időt, pénzt és munnát megtakarítani. A Maggi-féle kocka lehetővé teszi, hogy anélkül, hogy drága húst főznénk, húsleves állítsunk elő, mely betétes betétes levesek, bouillon készítésére, főleg azonban pótlékként hamis levesek készítésére, főzelékek főzésére, mártások, ragout-k stb. előállítására igen alkalmas. Nem szükséges tehát p. o. a húsleves miatt húst kifőznünk. Sőt az utóbbit sütve s így tovább mint külön fogást hozhatjuk. A Maggi-féle kocka fogyasztóinak teljes bizalmát bírja. Kérjen azonban miúdig határozottan Maggi-féle húsleveskockát és ügyeljen arra, hogy minden kockán rajta legyen a MAGGI név és a „keresztesillag“ védjegy. Ezek szavatolnak a legjobb minőségről. Minden más kocka nem Maggi-féle kocka.

— **Gyermek kiállításokat** azért rendeznek, hogy az egyes tápanyagok értékét megállapíthassák. A legnagyobb díjak nyertesek azok a szülők, akik elválasztás pillanatától kezdve PHOSPATINE FALIERES-el táplálják a gyermeket mert kit azal táplálnak, szépen fejlődik és nem kap bélhurrot. Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermek táplálását az elválasztás idejétől a legkövetkezőleg a világszerte kedvelt „Phosphatine Falieres“ tápsyerrrel eszközölhetjük.

IGY JÁR AZ AKI A VEVŐT BE AKARJA CSAPNI.

MINTHOGY MAUTHNER NEVE ALATT MÁSFÉLE MEGTARTOTT ÁRUSITOTT, ELITÉLEM 14 NAPI ELZÁRÁSRA.

HIVATALOS ROVAT.

Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy a csász. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség legénységének átvonulás alkalmával a szállásadók részéről kiszolgáltatott étkezésért a katonaság által fizetendő térítési összegek az 1879. évi XXXVI. tc. 51. §-a alapján az 1914. évre, a magyar kir. honvédtisztviselői 70 (hetven) fillérben állapította meg. Zalaegerszeg, 1914. május 16.

Dr. Korbai s. k.,
polgármester.

PALMA az elasztikus cipősarok
figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

NYILTTÉR.

Zalaegerszeg város közönségéhez.

A mai nehéz viszonyok és a nehéz megélhetés a helybeli építőmunkásokat arra készítette, hogy a t. munkaadó uraktól legalább is a meglévő száraz kenyérért, melyhez a nehéz viszonyok miatt ugyis nehezen jutnak, fizetésjavítást kérjenek. A t. munkaadó urak ezt tőlünk megtagadták. Sőt május 18-án tartott összejövetelük alkalmával egy határozatban tudomásunkra hozták, hogy nem azt, mit most kértünk, hanem mit ezelőtt 8 évvel fizettek, ajánlották fel. Már a tavasz folyamán is békésen akartuk ügyünket elintézni, de ők mindezt nem hajlandók a helyzetünkön javítani s ezáltal a munkabeszűntetésre kényszerítettek bennünket, holott jelenlegi követeléseink olyanok, hogy a jobb érzesű munkadók azon része, mely munkásainak emberi mivoltát elismeri, még többet is fizet. Jelenlegi követelésünk 46—58 fillérig terjed, ezt sokalják tőlünk. Most tessék egy józanul és humánusan gondolkozó egyénnek kiszámítani, mit keres egy építőmunkás, ha dolgozik 7 hónapot a legjobb munkaviszonyok között: ez lenne kétfőszáz nap, ebből van legalább 30 ünnep, 20 esős nap; ez a legtöbbet dolgozó munkás után számítva átlag 10 óras munkaidő után keres 5 koronát s dolgozik legfeljebb 150 napot; most: 150×5=750 korona, ez elosztva az év 365 napjára, jut körülbelül 125 fillér, aminél nem egy ipari munkás, hanem még egy napszamos is többet keres.

Ebből láthatjuk, milyen irigylésre méltó az építőmunkások helyzete.

Azért kérjük a tisztelt közönség humánus és józan gondolkozását és elbirálását.

Az építőmunkások megbízásából:

Szabó Imre.

Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Balatonberény

ARMUTH-TELEP

Bérlő RADÓCZ VILMOS, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca II. sz. III. emelet.
Ajánlom 100 szobás modernül berendezett szállodámat és kérem az ideit nagy kereslett miatt lakáselőjegyzésről már most gondoskodni.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT-CRÈME ÉS SZAPPAN

használta által arca tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crème utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen kéziműnyért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Aki elsőrendű **növendék**hust,

Aki prima **marhahust**,

Aki izletes **sertéshust**

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal

mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám.

Olcsó napi árak!

194/1914. v. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság 1914. V. II. 134. sz. végzése által Stáncsics József végrehajtató javára 67 K 49 f tőke és járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 2300 koronára becsült szarvasmarhák és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltzén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaminszenten leendő eszközésére 1914. június hó 6-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tc. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1914. május 14.

NAGY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy Nemesethés közbirtokossága a tulajdonát képező nemesethési 43. sz. tjk. 943. hrsz. alatt felvett bucsuszentlászlói

nagyvendéglőt

a hozzátartozó melléképületekkel együtt nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja. **Kikiáltási ár 15000 korona.**

Eladja továbbá a nemesethési 42. tjk. 47. hrsz. alatt felvett nemesethési vendéglőt a hozzátartozó melléképületekkel együtt. **Kikiáltási ár 5000 korona.**

Eladja továbbá Bucsuszentlászlón levő több tulajdonát képező lakóházát és üzlethelyiségeit. Mindezen eladás a közbirtokosság közgyűlésének jóváhagyásától feltételezeten történik Bucsuszentlászlón, **1914. évi május hó 28-án d. e. 9 órakor.** — Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül készpénzben letenni. Árverési feltételek megtudhatók alulírott nál.

Buzás Sándor,

gondnok, nemesethési lakos (Zalamegye).

Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

2675/1914.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I. fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Frim Jónás és Fiai cég kérelme folytán Zalaegerszegen özv. Dervarics Lajosné és kiskoru Dervarics István és Mária tulajdonát képező 253. és azzal szomszédos Fülipanovics Mihály-féle Rákóczi utcai 251. térképszámu beltelkeken fa-telep létesítése tárgyában a telepengedélyezési eljárás

1914. évi június hó 15-én délután 3 órakor

fog a helyszínén foganatosítani.

Felhivatnak mindazok, akiknek a fa-telep engedélyezése ellen kifogásuk volna, azt a kitzűött időben és helyen az iparhatóság kiküldöttjének szóval vagy írásban jelentsék be.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1914. május 15-én tartott ülésében.

dr. Korbai s. k.
polgármester.

MEGHIVÁS.

A BELATINCZVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

1914. évi június hó 23-ik napján délután 3 órakor Belatinczon az intézet saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

melynek kizárólagos tárgyát a felügyelő-bizottságnak miután megbízása lejárt megválasztása képezendi.

Belatincz, 1914. május hó 18-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

711/1914. kig. szám.

Teskándi körjegyzőségtől.

Hirdetmény.

A bonczódföldei római katolikus plebániához tartozó hitközségek megbízásából közzé teszem, hogy a bonczódföldei róm. kath. plebánia épületen eszközzendő javítás és új pajta építésére az elfogadott terv és költségvetés szerinti munkálatokra a szóbeli nyílt versenytárgyalás a teskándi körjegyzői iroda helyiségébe **1914. évi május hó 27-én délután 2 órára** kitzetett.

A költségvetés és terv ugyanott, minden hét szerda és szombat napján délelőtt 8 órétől d. u. 1 óráig betekinhető.

Teskánd, 1914. évi május hó 10-én.

(Olvashatatlan aláírás.)
körjegyző.

264/1914. v. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhirre teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság 1914. V. II. 27/5. számú végzése által Magyar fénynyomda r.-t. végrehajtató javára, 201 K 50 f. tőke, ennek 1913. évi július hó 26-tól járó 5 %-os kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósági lefoglalt 2500 koronára becsült könyvnyomdából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltétvén, ennek a helyszínén vagyis Zalaegerszegen leendő eszközzésére 1914. június hó 12-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi KX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizendő.

Zalaegerszegen, 1914. évi május 15.

NAGY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő és kiadó:

CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:

GÜRTLER ISTVÁN.

Nyiltér.*

ROHITSY

Tempel -forrás. Szénsavdús, diätetikus, üdítő asztali ital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Styria Legteljesebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle vesebajnál, lépdaganatnál, májbajoknál, sárgaságnál, anyagcsere betegségeknek, a légutak hurutos bántalmainál.

Donati a maga nemében a leggazdagabb tartalmu gyógyforrás legértékesebb hatással. Főképen indikálva: idült bélhurutnál, obstipatióknál, epékőnél, elhízás hajlamnál, csónál és cukorbetegségnél.

Legdusabb, természetes magnézium-glaubersósforrások.

Főraktár Magyarország részére.
ann József, Budapest V., Bathory-utca 8.

50 százalék engedmény
a lakásoknál ápr. és május hónapokban és
25 százalék júniusban!

DARUVÁR

FÜRDŐ (Slavoniában)

Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forráshőmérséklet 35.50° C. Kiváló eredmények az összes női bajoknál, vérszegénységnek, csuzos és köszvényes bántalmaknál, különösen ischiasnál és gerincbajoknál.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Szőlőbirtokosok érdeke,

hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Keszler Mór szőlőgazdasági cikkek nagy raktárában

ZALAEGERSZEGEN

szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével a mai kor követelményeinek az összes legújabb rendszerű **Permetező**k, Permetező alkatrészek, I^a Gumicsövek, Háti és Kézi **kénporozó gépek** igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, dr. Aschenbrandt rézkénpor, I^a Ojtó gummi, Ojtó viasz, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban

:-: szerezhetők be. :-:



„Kollarit“-bőrlemez

kaucsuk-kompozícióval bevont rugalmas viharbiztos és időálló szagtalan tedéllemez

a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós! Régi zindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekeni nem kell Kapható:

Guttman Gyula és Fia fa- és Horváth Imre vaskereskedőnél ZALAEGERSZEGEN.

Szőlőgazdák, Gyümölcsstermelők és Állattenyésztők figyelmébe!!

A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgazdasági vegyészeti gyár készítményeinek elárúsítási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású védekező, illetve permetező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya a szőlőtermelés terén a

szőlőmoly

(Cochylis ambiguella) ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakilla“ nevű szerrel irthatja ki. A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlőmolyt, vértetűket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. **anélkül, hogy a növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana.** Alkalmazása a lehető legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, **K 4-50.**

A Mac Dougall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecskéken, marhákon, iovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühakat, tarló-sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad **K 3-60.**

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kirántra kimerítő ismertetést küld:

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,

a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárúsítója Zalamegye területén.

Grázi Reininghaus Serfőző S.-t. sörlerakata

Latzer Béla fűszer- és csemege
kereskedésében Zalaegerszeg.

Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és emellett az árak oly
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és
előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe!

Ha

Forhin-nal permetez.

Rézkénpor-nal poroz
és

Bagol-lal öli a szőlőmolyt



I-SZÖR
kevesebb
a gond,
II-SZÖR
kevesebb
a munka,
III-SZÖR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb meglepéssel használják.
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
a peronosporát;
egy kész anyag, főalkatrésze a rézgalic, tapadóképessége oly nagy, hogy
bármely harminál permetezhet vele;
használatra óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

A Forhin

Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és firtperonoszpora ellen porozunk
részképporral és ha azt vesszük, az FORHINGYARI gyártmány legyen, mert sok
hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly, mely az utóbbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a **Bagol,** nagyon pusztít és most
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a **Bagol,** melynek főalkatrésze a nikotin.

Gyümölcskertészek csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő
gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:

Rovarigó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril hernyóengy,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineum,
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala-
mint a varrok, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz-
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs,
pókháló körtedarázs, téli araszoló, pókháló
moly, gyűrűs- és gyapjaspille stb., narancs, citrom
és olíva paizstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb
oltó- és nemesítő szer.

Lauril fakenőcs
kérgék és sebhelyek ápolására.

Mindezen itt leírt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással,
tanulságos utmutatóval és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN“ szőlőpermetezési anyag-gyár, Budapest 56. sz. VI., Váci-ut 93-A.

és összes vidéki képviselői.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac-
kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám.

Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

T Ü Z I F A !

Bármilyen jó minőségű, száraz tüzeit leg-
olcsóbb áron szállít

MARTON JOZSEF

fakereskedő Zalaöv. Raktár Zalaapátaka.

T Ü Z I F A !

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség tudomására adni, hogy
WEISZ EDE-féle házban, a vár-
megyeház átellenében levő iroda-
helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre,
koksza, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek-
vésem a t. közönséget pontosan
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

MIELŐTT SZŐLŐVESZŐT,
SZŐLŐOLTVÁNYT,

BORT

gyümölcsfát és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje leg-
újabb képes árjegyzékünket, mely minden-
kire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pont. **Szücs Sándor Fia**

szőlőoltványtelep és borteremelő részv.-társ.
BIHARDIÓSZEG.

Miltényi Sándor és fia
cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés.
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási
éremmel kitüntetve.

Alapított 1877-ben.

Saját gyártmányu cipők és ere-
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen-
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ESKA

A koncentráció kör-
karikás ES-KA kerék-
párunk által cca. 40%
erőkifejtést megtakarít.
A legfontosabb újdonság.

KASTRUP & SWETLIK
Eger iB.

Javításmentes lefödések és falburkolások

Eternit

PALABÓL



Csak akkor valódi ha minden lapon az **Eternit** forrányvilág védett szovédjegy dem-borrvomasban látható.

ETERNIT-MŰVEK
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST
VI. ANDRÁSSY-UT 33.
GYÁR: NYERGESUJFALU

KÉRJEN
MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET.

ELÁRUSÍTÓK:
ZALAEGRSZEGEN: SOMMER SÁNDOR
ZALASZENTGRÓTON: KUBLIN R.

HARRY-LEATHER POLISH

A Cheminal Work Ltd. gyártmánya

! Az uri világ cipőtisztítószere !



Csodás fény!

Angol minőség!

Minden egyes dobozhoz használati utasítás van mellékelve fontos tudnivalókkal! Kapható Zalaegerszegen LAKATOS ISTVÁN, NÉMET GYULA, BÖRCZ JÁNOS cipőüzleteikben

Ahol a HARRY-cipőtisztítószert még nem volna kapható a szétküldési telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér-utca 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz ... előleges beküldése és 30 fillér kezelési díj ellenében ...

Rendelések így intézendők:

Reiter és Társa Budapest, VII.,
Elemér-utca 35. szám.

Egy doboz ára 60 fill. Nagyobb doboz ára 1 K.

Arjegyzék kívánatra!

Arjegyzék kívánatra!

Gyümölcsfák, Rózsák, Diszfenyők

a legnemesebb fajokban

F a r a g ó B é l a cs. és kir. udvari szállító
ZALAEGRSZEG.

Magyar magpergető gyára.

Erdészeti csemete telepek.
Fümagkeverékek minden célra!

Egyetlen kísérlet meggyőzi, hogy kész husleves

azzonnali előállítására a

Maggi-féle kocka

5 f-ért

a legjobb és legolcsóbb.

A kocka csupán egynegyed liter forró vízzel leöntve 1 tányér kiváló használatrakész husleves ad: leveseknek betéttel való készítésére hamis levesek ízének megjobbítására, főzelékeknek, mártásoknak, süteknek feleresztésére stb.

Egyedül valódi a MAGGI-nével és a keresztcsillag védjeggyel.

D. Horváth
Imre Zala-
egerszegen

Lőporárusítás.
Gránit palafedés.

Telefon 54.

Megjöttek a kerékpárok

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasárak.

Épület- és műlakatos műhely.